

# 上班一族 开始刷脸上班,整个人都不好了

“用脸刷卡”不再是影视剧里的场景,当你某一天早上起来,发现单位已悄然用起了刷脸打卡机,你心情还会好吗?六一这天,南京裴先生在朋友圈晒出了公司的多功能身份识别终端,俗称“刷脸打卡机”,并郁闷地表示“心里骂它一百遍!一百遍!”

现代快报记者 戎华



资料图片

## 第一天刷脸打卡差点迟到

自打有上班这件事情以后,就有了考勤制度。然而考勤的方式一直在变迁,从最开始的手写签到,到后来的打卡,再到21世纪初的指纹考勤……如今,已进化到了“刷脸”的阶段。

“我们单位签到又鸟枪换炮了,从手印到刷脸,真是太高大上了。”对于裴先生来说,刷脸打卡机以前只是听说过,没想到,公司竟然一到6月份,就更新了打卡系统,改成刷脸了。

“原先用指纹考勤,各个部门还是比较人性化的。虽然是指纹签到,只要你把自己的事情忙完,部门考虑到大家都有家庭,平时比较辛苦等因素,将考勤的时间留了10分钟的弹性。”现在换成刷脸打卡系统,原先的10分钟弹性福利时间没了,而且上班第一件事就是得先把你的脸让机器扫描,识别。识别成功了,算签到成功。

“我们单位有100多号人,刷脸机只有一台,我们试了一下,一个人要进入摄像范围并识别成功,至少需要二三十秒,这样100多号人要想不迟到,至少得提早一二十分钟上班。或许有人会说,不就提早一二十分钟吗?但对于那些家里有孩子的同事来说,有时候还真差这一二十分钟。”第一天体验

下来,裴先生就差点迟到。

## 刷脸打卡机,从此零作弊?

指纹打卡机对于一些“狡猾”的员工来说,网购一个指模就可以轻松破解了。不过,对于刷脸打卡机来说,在它面前作弊,是相当有难度的。

不过,刷脸打卡机是不是从此万无一失了呢?南京一家外贸公司的王小姐告诉记者,她所在的公司去年下半年开始使用刷脸打卡机。“当时做了人脸信息采集,所有人都去拍照片。”王小姐说,从那时开始,采集时拍的照片就成为他们打卡的唯一依据。

有一天早晨,她站在刷脸打卡机前打卡,可试了三四次,都不成功。“当时,我急得不行了,不知道是我脸有问题,还是打卡机有问题。”最后,公司一位男同事一眼看出问题所在。“男同事告诉我,因为我新剪了刘海,把额头遮住了。”最后,王小姐用手把刘海掀起来,才终于打卡成功。可这时,早已过了上班时间,王小姐还是被扣了钱。刷不出脸这件事,在同事中成为笑谈。

记者在网络上搜索发现,吐槽刷脸打卡机刷不出脸的并不是个别案例。网友“小白”说:“以前的公司刷脸,只要修个眉毛或者化妆浓了一律刷不出来,很心塞的。”

## 每日一图 吃寿司的讲究(1)



首先是顺序,理论上讲,食客应该先吃味道清淡的鱼肉,然后慢慢过渡到味道浓郁的鱼肉:

- 淡**  
先从白色的鱼肉吃起,比如:鲷鱼、比目鱼
- 再吃银色的鱼肉,比如:黄鲈鱼、小鲳
- 再吃红色的鱼肉,比如:鲑鱼(金枪鱼)
- 然后可以吃味道重的鱼肉,比如:三文鱼、鳗鱼肚腩
- 再往下是贝类的寿司,或是颇有特色的蟹脚、甜虾等,比如:赤贝、扇贝、扇贝、鸟贝
- 还有其他浓味食材的寿司,比如:三文鱼腩、海胆、烤鳗
- 最肥的鱼肉或是青色的鱼肉,最后才吃,比如:大西鲑鱼、鲷鱼、竹荚鱼
- 厚福寿司就像是甜品,要放在尾声。
- 点一份豪华的寿司卷,代表你已经吃饱了。

寿司进食顺序的原则在味蕾刺激的进阶上,徐徐上升,才能享受到多种美味。

漫画 胡晓晶

# 都市一角 那些“不靠谱”青年们的开车习惯

对于一些年轻人来说,开车就是一场彰显自我,发泄激情的战斗,在这个想法的潜移默化之下,在他们开车的时候,慢慢就会产生一些独特的开车习惯。

现代快报记者 吴双



漫画 俞晓翔

## 中国银行江苏省分行“用心呼唤”救助省内贫困家庭的先天性心脏病患儿

2010年中国银行江苏省分行与江苏城市频道、南京鼓楼医院强强联合,启动“心的呼唤”大型慈善行动,面向江苏省内1-14岁贫困家庭的先天性心脏病患儿,由中国银行出资治疗。截至2014年底,“心的呼唤”已经成功救助了33名患儿。在“六一”儿童节到来之际,中国银行江苏省分行带着前期救治成功的小朋友们,一起踏上欢乐的旅程,与他们一起庆祝“六一”。

**欢乐宿迁行**  
在宿迁宝龙广场的足球场地上,两位前舜天球员王存、牛小龙来到现场为小朋友展示精彩球技并为分组足球对抗赛开球。大黄蜂队的小队长是个女孩子,害怕踩气球,看到妈妈要上场比赛紧张又担心到大哭起来!而在踩指压板环节妈妈又开始嫌弃起女儿长得太快,太重啦!幸福的感觉溢于言表。比赛结束后,每个小朋友都得到了王存、牛小龙的签名足球。

活动中还设置了互动游戏环节,考验小朋友们的记忆力、协调性、默契程度,让小朋友们在游戏中进一步熟悉彼此,在游戏中相互配合中萌生友谊。在宿迁项王故里,小朋友听着“虞姬”导游的解说,了解并识记秦汉时期的历史文化。在答题环节,“虞姬”导游提出的所有问题都被小朋友们一一解答,无一差错。

**又见喜欢夏天的女孩**  
这次活动我们又看到了可爱的慰慈。慰慈的妈妈在40岁的时候才生下她,在她八个月的时候发现慰慈患有先天性心脏病,但是家里拮据没有钱及时手术。本应无忧无虑



(李思莹)

的童年也因此变得暗淡。放假的时候别的小朋友可以出去玩,而慰慈只能待在家里,默默流泪。在“心的呼唤”公益活动的资助下,这个喜欢夏天,喜欢画画的小姑娘终于可以像其他的伙伴一样放风筝,转风车,像其他女孩子一样跳绳、踢毽子。

**传递爱心为生命点赞**  
本次宿迁行还有热心公益事业的中国银行客户家庭共同参与,他们与康复的患儿家庭在足球赛共同拼搏,在互动游戏中增进默契。小朋友们将爱心、希望用画笔记录下来,送给彼此作为临别礼物,纪念在活动中结下的特别友谊。

一位参与活动的中行客户这样表达他的心情:“心里是那么的平静,我们得感谢这个时代,感谢医学界的医生们,感谢热爱公益的主办方,用你们的智慧救助了那么多的孩子们,还孩子们一个别样的童年,祝你们一生幸福平安!”

活动的时间是短暂而温馨的,但只要能为孩子们的童年增添一分快乐,他们的朗朗笑声会让这一切变得有意义。“心的呼唤”慈善行动仍在继续,让我们共同关注先天性心脏病患儿群体,为他们圆一个童年的欢乐梦想。

## 必用遥控器

对于喜欢快捷和便利的年轻人来说,用钥匙直接打开车门太麻烦了,他们喜欢离车还有10米远时,用一个华丽的动作,潇洒地将车钥匙掏出口袋,然后大手一挥,轻轻地按下遥控器,一切都轻松搞定,就差他自己走到车门边上了。

## 开车前照镜子

不少老司机在上车以后,会习惯性地看下车里的镜子,他们这么做是要调整镜子的视角。另外一些人在开车前,也会看下镜子,不过他们这么做,并不是为了调整视角。

对于身处潮流先锋的人来说,个人的仪表和发型永远是第一位的,可是在大街上打扮有些太张扬了,于是,他们决定把打扮的场所放到自己的车子里。

无论是刚坐进车子,还是在红灯路口排队,只要有了空闲,注重仪表的他们,都会频繁地拿出镜子,或者干脆用后视镜,快速地整理下自己的发型,然后顺手发个自拍。

## 堵车时故意炫技

这里说的不是真正的漂移,而是急性子的热血青年在下班高峰期的堵车大军中,将自己的车子开得像擦肥皂一样灵活,在其他车辆中闪展腾挪,硬是挤出一条属于自己的道路。

当然,他们自己也知道车开得再溜,也无法摆脱堵车的事实,不过只有这样开车,才能在堵车的时候彰显他们高超的车技,和那不甘人后的高傲心气。

## 起步猛加油

大家都知道,车辆起步时猛加油对发动机没什么好处,然而对于有冲劲、有热血的人来说,就算付出一些代价,这种能够凸显自己的方法也是很有必要的。所以,他们在驾车起步时,一定会猛地踩下油门,只有听到那发动机的轰鸣和轮胎与地的摩擦声时,他们才会有前进的动力和欲望。

## 停车屁股朝外

一般来说,停车时应该将车屁股倒进去,这样进出都比较方便。对于很多潇洒自信的人,将车屁股倒进去的方法太慢了,他们还是喜欢在停车时,直接车头朝内,然后立即下车走人,这么做不图别的,图的就是方便、潇洒。